

(E)

Semester II and  
Mid Urdu

علی سردار جعفری کی نظم "نوالہ"  
ایک مختصر جائزہ / خلاصہ / تنقیدی نوٹ

علی سردار جعفری ترقی پسند شریک سے وابستہ شاعر تھے ان کی تمام شاعری میں اس  
دکھ پریشان تہریب مضل اور لاچار ہندوستانی کی روداد لکھی گئی ہے جس کا کوئی سہارا نہیں  
جو تمام دنیا میں اکیللا ہے۔ جسے پیسے دولت اور طاقت والے جاگیردار اور امیر نظام نے  
اپنا غلام اور توکر بنا کر رکھا ہوا ہے۔ علی سردار جعفری کی تمام شاعری انہی مظلوم اور  
سے کسا محروم کے بارے میں بات کرتی ہے۔ علی سردار جعفری نے زیادہ تر نظمیں لکھی ہیں لیکن  
ان کی غزلوں کی شاعری میں بھی اس دکھ اور مضل دے کچھ ضرور اور بہتر سب محروم  
کا درد بیان کیا ہوا ملے گا۔

یہ نظم نوالہ بھی علی سردار جعفری کے اسی شاعرانہ ادب کا حصہ ہے جس میں  
انہوں نے مزدور اور غریب طبقے کا طرز سے آواز اٹھائی ہے۔ اس نظم میں علی سردار  
جعفری نے ایک ایسے بچے کی تمام زندگی کا نقشہ کھینچا ہے۔ جو ایک مزدور ماں ان  
باپ کا بیٹا ہے۔ جس کے لہجے میں آگے چل کر بھی اندھیرا ہے۔ جیسے کہ اس  
دنیائے کوئی والی وارث نہیں ہے جو جاگیردار نظام کے آگے اٹھتا ہے جس سے

جنے اُس کے ماں باپ ڈدا اور پپے کے لبرگ تھے۔

نسلیم نوالہ میں آید کہانی بنتے ہوئے علی سردار جعفری کا ایک صل میں کام کر رہے  
سرداروں کا باپ کے بچے کی زندگی کی کہانی بیان کرتے ہیں۔ علی سردار جعفری لکھتے  
ہیں یہ ایک ایسا بچہ ہے جس کی ماں پشورے ریشم خانے میں کام کرتی ہیں، جس کا باپ  
بھی ایک مزدور ہے اور پشورے کی کسی دوسری صل یا فیکٹری میں اپنے دو وقت کی روٹی

کی خاطر محنت اور مزدوری کرتا ہے۔ بچے کی بد قسمتی کا ذکر کرتے ہوئے علی سردار

جعفری فرماتے ہیں۔ یہ بچہ جب سے اس دنیا میں آیا ہے، جب سے اُس نے اس ظالم دنیا میں  
آتلو کھولی ہے وہ اس دھوئیں گرد مٹی اور تیار مٹی میں لٹی ہوئی فیکٹری اور صل میں ہی زندگی

گزار رہا ہے۔ شاعر کہتا ہے کہ سرداروں کا یہ بدلہ نہیں ہے جو اس وقت اس دھوئیں اور گندے  
پھری زندگی میں اپنے مزدور ماں باپ کے ساتھ زندگی گزار رہا ہے۔ اگر یہاں سے نکل بھی گیا، اُسے  
اس ظالم کی فید سے آزادی مل بھی گئی تو آگے چل کر کوئی لڑا کا رضا نہ یا کوئی دوسری فیکٹری یا  
اُس کو کھانے کے لئے تیار بھی ہے۔ آخر یہ بھی اپنے ماں باپ کی طرح کسی امید جاگہ دار اور

کاروبار یا شخص کی بھوک کا نوالہ بن جائے گا۔ اور تمام عمر کے لئے وہی کام کرنے لگ جائے گا جو  
ابھی تک اُس کے ماں اور باپ کرتے آئے ہیں۔ یعنی یہ بھی آخر ایک مزدور کی ہی موت ہے  
گا۔ اور یہ بھی اسکی محنت کا بھل نہیں ملے گا۔

مجاہد فرماتے ہیں کہ یہ مزدور کا بچہ بھی اپنے ماں باپ کی طرح اپنے مجبور پیٹے کی خاطر  
 حروف کے رشتے کے ٹکڑے اور نوالے کی خاطر ان امیروں اور سرمائے دار لوگوں کی  
 بھوک مٹانے کے لیے کام کرے گا۔ انہی کی توکرا اور مزدوریا کرنے کے چائے گا۔

یہ بھوکا اور لاچار مزدور بچہ بھی اپنے ماں باپ کی طرح اس امیر تجارت کرنے والے  
 منیکرہ کارخانے کے مالک کا سا غن بناتے بناتے آخر ایک دن غریب ہی چ جائے گا  
 اسے ہاتھوں میں سرمائے دار شخص کے لئے خوب لہزن اور پیسہ جمع ہوتا ہے۔ یہ  
 منگھلوم مزدور اپنی تمام طاقت محنت اور ہنر کی دولت اس امیر کو اور امیر بنانے میں  
 خرچ کر دے گا۔ اس مزدور کی محنت کے بدلے اس کے مالک کا بینک اکاؤنٹ بڑھے گا

اس کے پیسوں میں اضافہ ہوگا اسکی دولت بڑھے گی۔ اسے بینک کی خوریوں اور کھریوں  
 روشن ہوں گی لیکن بینک کو روشن کرنے والے ان چرائیوں اور دیوں میں مزدور کے خون کا تیل  
 جلا گا۔

آخر یہ افسوس کرتے ہوئے اس سردار کو جھوٹا کہتے ہیں۔ یہ بچہ جو کہ ابھی بننا تھا

معصوم اور فرستہ ہے۔ لہذا ہر کے اپنے ماں باپ کی طرح اس امیر اور کاروباری  
 تلام کی بھوک کا نوالہ بن جائے گا۔ آفر شو میں ہی اعتراضوں کے لیے کہتا ہے۔ اس  
 بچے کی کاوشیں بے بسی لاچار اور بے کسی ہم سے سوال کرتی ہے۔ آپ میں سے کوئی بھی ایسا ہے؟ جو میری  
 مدد کرے اور مجھے اس جاگیر دار کا نوالہ بننے سے بچالے

